

О рекультивации объектов захоронения

Большинство существовавших на территории Островецкого района объектов захоронения отходов (полигоны и мини-полигоны твердых коммунальных отходов) образованы десятки лет назад. Мощности многих были практически исчерпаны, некоторые не соответствовали жестким современным требованиям природоохранного законодательства, они не только занимали значительную площадь, но и являлись потенциальными загрязнителями окружающей среды.

Захоронение - самый дешевый способ обращения с отходами, но последний по приоритетности - после использования, переработки, обезвреживания.

Максимально возможное извлечение компонентов, содержащихся в отходах и, что особенно важно, недопущение их захоронения, позволит вовлечь их в хозяйственный оборот в качестве дополнительных источников ценного сырья, которое пригодно для применения в различных отраслях производства.

Повышение уровня использования твердых коммунальных отходов на территории Островецкого района планируется после ввода в эксплуатацию строящегося полигона ТКО вблизи д. Мали, который будет оснащен линией сортировки отходов.

После закрытия всех объектов захоронения производится их рекультивация, которая подразумевает под собой восстановление естественного состояния земель.

Главная цель рекультивации - возврат земель в хозяйственный оборот. Данные земли могут использоваться под лесопосадку, луг и прочее.

За период с 2017 г. по настоящее время на территории района закрыто и рекультивировано 28 объектов захоронения. На данный момент на территории района эксплуатируется 1 полигон ТКО «Липнишки». После ввода в эксплуатацию строящегося полигона ТКО вблизи д. Мали, полигон «Липнишки» так же подлежит закрытию и рекультивации в связи с выработкой его мощности.